

# ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН  
ВЕТЛУЖСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

## Собирайте металлический лом!

Сбор металлолома имеет большое народнохозяйственное значение. Чтобы фронт с каждым днем получал больше и больше танков, самолетов, пушек, снарядов и другого вооружения, мы должны изо дня в день заниматься сбором металлического лома, этим самым усиливать помощь фронту, нашим товарищам, защищающим родную землю от фашистских варваров. Каждый из нас должен хорошо усвоить, что каждая тонна собранного металлолома — это дополнительные снаряды по врагу, приближающие час расплаты с немецко-фашистскими мерзавцами за все их злодеяния.

Переработка металлического лома в значительной мере ускоряет выплавку стали, которая нужна сейчас стране, как хлеб, как воздух, как вода. Кроме того, это дает большую экономию сырья, средств и рабочей силы.

Государственный Комитет Обороны установил твердый план сдачи металлолома. Этот план должен выполняться также энергично, как план сдачи хлеба.

До начала навигации наш район должен собрать и доставить к пристаням 150 тонн металлолома. Этот план должен быть выполнен беспрекословно. Рабочие, служащие, колхозники, учащиеся, домохозяйки — все население района обязано активно включиться в сбор металлолома, собрать больше металлолома, дать мартецам ценное и нужное сырье.

Там, где проявляют инициативу, энергию, дело идет успешно. Например, учащиеся средней школы № 2 города Ветлуги за один только день собрали тонну металлолома. Баргановский зарек сельхозсход 0,5 тонны лома, Туранский зарек — 753 кг. Но в целом по району сбор металлолома развешивается еще плохо. В Н.Успенском сельсовете, где заготовитель тов. Туманов, собрано лишь 250 кг. лома. Не начинали эту работу в Микрихинском и Сергинском сельсоветах. Не все еще школы района включились в эту работу, рабочие берутся за это важное оборонное дело комсомольские организации. Очень плохо включились в сбор металлолома заводы и предприятия района. Спиртзавод, фабрика, Калининский мехлесопункт, МТС, артель „Лесоруб-древобделочник“, где десятки тонн валяется металлолома, на сегодня не вывезли ни одной тонны к месту назначения. Исключительную безответственность проявляют в этом деле руководители райзо. Они составили план, дали разнорядку колхозам и только. Но совершенно не тревожит беспечных руководителей то обстоятельство, что составленные ими же планы не выполняются.

Время не ждет. Надо полностью использовать последние дни саяного пути для переброски к месту назначения металлолома.

Металлом — это оружие! Партийные, советские, комсомольские и профсоюзные организации должны возглавить работу по сбору металлолома, быстрее выполнить план его сбора и до начала навигации организовать подвозку к пунктам назначения.

Больше лома мартецам! Больше металла оборонным заводам!

## В последний час

### I. Трофеи войск Ленинградского фронта за период с 23 по 31 марта 1942 года

Войсками Ленинградского фронта в боях с противником за период с 23 по 31 марта ЗАХВАЧЕНЫ следующие трофеи: орудий — 85, танков — 10, бронемашин — 6, минометов — 65, пулеметов — 385, противотанковых ружей — 28, автоматов — 173, винтовок — 1.562, радиостанций — 11, автомашин грузовых — 129, мотоциклов — 17, ракет — свыше 3.000, гранат — 5.583 и 54 ящика с гранатами, снарядов — 7.788 и

150 ящиков со снарядами, мин — 11.300 и 220 ящиков с минами, винтовочных патронов 1.291.300.

За это же время УНИЧТОЖЕНО: 23 немецких самолета, 25 орудий, 83 миномета и 45 автомашин с различным грузом.

За период с 23 по 31 марта противник потерял убитыми около 12.000 солдат и офицеров.

### II. Трофеи войск Калининского фронта за период с 21 марта по 1 апреля 1942 года

За период с 21 марта по 1 апреля войсками Калининского фронта ЗАХВАЧЕНЫ у противника следующие трофеи: танков — 6, орудий — 27, пулеметов — 130, минометов — 21, автоматов — 41, винтовок — 560, снарядов — 1.400, винтовочных патронов — свыше 56.000, радиостанций — 4, автомашин — 36, цистерн — 8, парашютов с грузом — 7, лошадей — 130, лыж — 300 пар, склад с продовольствием и склад с горючим и боеприпасами.

За это же время УНИЧТОЖЕНО: 35 немецких

самолетов, 39 танков, 443 автомашины, 52 орудия, 23 пулемета, 25 минометов, 154 повозки с боеприпасами и разным военным имуществом, 6 складов с боеприпасами, один склад с продовольствием, 74 оборонительных пункта, 30 блиндажей и 32 огневых точки.

За период с 21 марта по 1 апреля немцы потеряли в районе Калининского фронта убитыми около 10.000 солдат и офицеров.

СОВИЯФОРМБЮРО.

## От Советского Информбюро

### Вечернее сообщение 3 апреля

В течение 3 апреля на некоторых участках фронта наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск и заняли несколько населенных пунктов.

За 2 апреля уничтожено 23 немецких самолета. Наши потери — 6 самолетов.

\*\*За 2 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено несколько немецких танков, 45 автомашин с войсками и грузами, 15 подвод с боеприпасами, 6 автоцистерн с горючим, 23 полевых и зенитных орудия, 13 зенитно-пулеметных точек, 24 миномета, 7 пулеметов, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

\*\*На одном из участков Северо-Западного фронта наши части за день боев уничтожили более 450 немецких солдат и офицеров, разрушили 10 оборонительных пунктов, 15 блиндажей и землянок. Огнем налетом советских артиллеристов взорван вражеский склад с боеприпасами.

\*\*Наша часть под командованием тов. Тарасова, действующая на Калининском фронте, прорвав укрепление немцев, захватила населенный пункт. На улицах села гитлеровцы оставили 160 трупов солдат и офицеров. В районе действия этой же части старший лейтенант Разувалов прямым попаданием из орудия уничтожил приземлившийся немецкий самолет.

\*\*Партизаны отрядов «Вати», действующие в районах Смоленской области, нанесли большой урон немецко-фашистским захватчикам. За время своей боевой деятельности партизаны истребили свыше 500 немецких оккупантов и взяли в плен 20 солдат и 2 офицеров. Уничтожено 3 вражеских танка, 2 трактора, тягача, 120 автомашин и 300 подвод с боеприпасами и военными грузами, взорвано 36 мостов и сняты десятки километров телефонного провода. Отряды

партизан захватили у противника 2 миномета, 120 винтовок, 25 автоматов, десятки тысяч патронов.

За последний месяц партизаны освободили от гитлеровцев много сел и деревень. Взяв под контроль ряд дорог, партизаны вынудили немцев передвигаться в этих направлениях только крупными партиями. Недавно партизаны отрядов «Вати» передали частям Красной Армии подарок от колхозников, в том числе 250 тонн муки и зерна, мяса, крупы и других продуктов.

\*\*Пленный солдат 4 пулеметной роты 516 полка 295 немецкой пехотной дивизии Франц Ляговский рассказал: «Осенью я отстал от своей дивизии и свыше 5 месяцев искал ее. Лошади были плохие да и я не очень спешил. На пути я видел множество могил немецких солдат и офицеров. На кладби-

ще в Либовине есть могила командира 1 батальона 516 полка Генриха Альтен и 50 могил солдат 1 и 2 роты этого же батальона. На одном кладбище под Белой Церковью я насчитал 300 могил, в Богуслове — 600, а под Таращей похоронены тысячи немцев.

В деревнях Украины скрывается большое количество немецких солдат, бежавших с фронта. Гестапо вылавливает дезертиров и расстреливает их без всякого суда и следствия. Под Лозовой я видел, как беспорядочно отступали наши части. Усталые, угрюмые и злые, солдаты говорили мне, что наша дивизия разбита. Не желая быть похороненным в России, как сотни тысяч наших солдат, я добровольно сдался в плен».

\*\*У ефрейтора Ганса Линга найдено письмо от ефрейтора Франца Линднера, в котором говорится: «...Здесь надо быть очень осторожным. Особенно приходится остерегаться вечером, когда идешь один по улицам. В любой момент на тебя могут наброситься и прикончить. Гэц Дольфля был убит партизанами, когда он возвращался с позиции».

\*\*В селе Переездная Сталинской области фашистские варвары при отступлении сожгли и взорвали 295 домов колхозников и различные общественные постройки. Гитлеровцы насильно заставляли стариков, женщин и детей носить снаряды и патроны на передовые позиции, строить укрепления. За время оккупации немецкие грабители вывезли из села на сотни тысяч рублей личных вещей колхозников и продуктов. Отступая из села, гитлеровские бандиты расстреляли некоторых жителей, а многих угнали в тыл».

\*\*В конце марта на линии Краков — Бохня польские патриоты пустились под откос немецкий воинский эшелон с танками и пехотой, направляющийся на советско-германский фронт.

## Предмайское социалистическое соревнование

### Повышают производительность труда

На отлично выполнил мартовское задание коллектив цеха № 2 фабрики имени Калинина. Несмотря на то, что мартовский план был значительно выше предыдущих месяцев, коллектив цеха с превышением выполнил задание.

— Это наш подарок фронту, — заявляют рабочие фабрики.

Самоотверженно работали Тихомирова Виктория, систематически выполнявшая задание на 154 процента, Мухина Валя — на 195 процентов, Маслова — на 258 процентов, Глушкова Зоя — на 171 процент, Шабалина — на 278 процентов, Федорова Оля — на 194 процента и другие.

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, коллектив рабочих цеха дал слово к Международному празднику трудящихся прийти с еще большими показателями, дать в апреле продукции на 12 процентов больше, чем в марте.

За выполнение своих социалистических обязательств коллектив взялся энергично. Темпы работы, взятые в марте, закреплены, а отдельные работники добиваются еще большей производительности труда. Так, работница Тихомирова Виктория в первые дни апреля довела норму выработки до 180 процентов.

М. КОСОЛАНОВ.

## Первомайские подарки

В колхозе «Новая жизнь», Мошкинского сельсовета, развернулась деятельная подготовка к Первому Мая. Колхозники решили ознаменовать праздник трудящихся отличной подготовкой и вступлением в полной боевой готовности в весенне-полевые работы. В ближайшие дни решено выполнить план по сбору местных удобрений, собрать 80 центнеров золы, 30 цент. куриного помета, до 15 апреля отремонтировать весь сельскохозяйственный инвентарь, до начала сева отрепировать все семена.

Колхозники обязались также ознаменовать день 1 Мая выполнением полугодичного плана сдачи масла и к 25 апреля рассчитаться по всем денежным платежам.

Колхозники взяли на себя сопобязательство в фонд обороны посеять пшеницы на площади один га и овса — на 0,5 га.

Правление колхоза решило организовать для красных бойцов 20 первомайских посылок с подарками. Кроме этого, посылают индивидуальные посылки 13 колхозников.

Д. ОРШАНСКИЙ.

### Действующий Черноморский Флот



Краснофлотцы крейсера А. Г. Хвостин и П. П. Коваленко готовят снаряды перед выходом на боевую операцию.



## По-военному, не покладая рук, готовиться к севу!

### Темпами военного времени

В текущем году мы намерены значительно расширить посевные площади. Овса засеем больше прошлогоднего на 7 га, площадь под картофель увеличим на 5 га, под лен — на 4 га и т. д. Увеличивая посевные площади, мы ставим также задачу значительно повысить урожай.

Чтобы решить эти две задачи, требуется отличная подготовка к севу и высококачественное его проведение. К севу мы начали готовиться давно и сейчас в основном все работы по подготовке к севу закончены. Семена, инвентарь, удобрения, живое тягло — все в полной готовности. Каждый колхозник и колхозница знают свое рабочее место на севе, знают нормы выработки и особенности его работы.

У нас организовано 4 звена высоких урожаев. За звеньями закреплены по 3 ведущих культуры: лен, картофель и пшеница. За получение высоких урожаев звенья борются уже сейчас. Каждый член звена принимает активное участие в заготовке местных удобрений. Ими уже собрано 15 цент. золы, 20 цент. куриного помета, а также много вывезено на поля навоза.

Колхоз «Искра» к севу готов. Сейчас перед нами стоит задача — быстро и высококачественно провести сев. И эту задачу мы с честью выполним. Поручкой этому высокая производственная и политическая активность колхозников и колхозниц.

В. ЧУВАНКОВ,  
председатель колхоза «Искра»,  
Сергинского сельсовета.

### Халатность ли это?

В газете «Ленинское Знамя» уже писалось, что колхоз Болотница, Туранского сельсовета, по существу не начинал еще подготовку к весеннему севу. После опубликования статьи в газете время прошло около полумесяца. Однако и на сегодня положение с подготовкой к севу в этом колхозе не изменилось.

— Не хватает людей, — заявляет председатель колхоза Перхуров.

В этом ли причина неудовлетворительной подготовки к севу? Нет, не в этом! Дело в том, что сам председатель колхоза Перхуров преступно безответственно относится к подготовке к севу. Как можно, например, ссылаться на нехватку людей, когда здесь ежедневно по 20—30 человек бездельничают! А Перхуров прикрывает бездельников, поощряет их.

По вине беспечных руководителей срывается большое и важное дело — подготовка к севу. Срыв подготовки к севу объясняется халатностью Перхурова нельзя. Это не халатность! Указаний Перхурову о разворачивании подготовки к севу было сделано много. Но Перхуров не выполняет этих указаний. После этого вывод напрашивается сам по себе — Перхуров не место быть руководителем колхоза.

Л. К.—ий.

## Работать для фронта инициативно и настойчиво!

### Изо дня в день увеличивать помощь фронту!

#### Наш девиз:

### Все для фронта!

В № 37 газеты «Ленинское Знамя» было опубликовано письмо с фронта зам. политрука т. Шарова. На днях письмо т. Шарова обсуждалось на общем собрании учителей и учащихся педагогического училища. Коллектив педагогики послал ответное письмо, в котором преподаватели и студенты пишут:

— Мы гордимся тобой, дорогой наш товарищ. Ты призываешь нас самоотверженно трудиться, неустанно помогать фронту в разгроме врага. Даем тебе крепкое наше слово, что наказ твой мы выполним с честью! Мы хорошо понимаем, что на фронте можно побеждать не только личной храбростью, но и сметкой, знанием, умением. Мы даем тебе слово, что будем учиться только на хорошо и отлично, а также успешно закончим учебный год.

Сейчас мы проходим курс сельского хозяйства, а весной все, как один, выйдем на колхозные поля, чтобы помочь колхозам успешно провести сев и уборку урожая. В труде и в учебе будем такими же мужественными и смелыми, как бойцы Красной Армии, как ты, наш боевой товарищ.

Ты призываешь нас широко развернуть сбор металлического лома. Твой наказ будет выполнен! Каждый из нас обязался немедленно включиться в это большое и важное дело и будем проводить его так, как этого требуешь ты от нас, как этого требует военная обстановка.

Все наши силы, все знания мобилизуем на помощь фронту, на разгром немецких оккупантов. Наш девиз: все для фронта, все для победы!

По поручению коллектива учителей и учащихся письмо подписали: Г. ОХОТНИКОВ, Б. МАСЛОВ, З. ГОЛУБЕВА, Е. ЛЕБЕДЕВА.



Зам. политрука Г. Д. Сорокин слышит в своей части отличным автоматчиком. В одном из боев в районе Ч он уничтожил из своего автомата свыше 20 немцев. Правительство наградило т. Сорокина орденом «Красной Звезды».

### Ребята! Давайте выращивать цыплят!

Каждому из нас с вами, ребята, хочется сделать такое дело, чтобы фронтовики сказали нам: «Молодцы, ребята». Все мы горим одним желанием — помогать Красной Армии в разгроме врага.

Я решила, дорогие товарищи, к осени вырастить пять штук цыплят и сдать их для питания бойцам Красной Армии. Я думаю, что все пионеры и школьники Ветлужского района тоже возьмутся за это дело. Если каждый из нас за период лета вырастит по 5 штук цыплят, то мы, в общей сложности, дадим Красной Армии дополнительное количество куриного мяса. Я призываю всех школьников последовать моему примеру и приступить к выращиванию цыплят. Это тоже будет наша помощь фронту.

НАТАША ГИНЗБУРГ,  
ученица 3 класса II начальной школы г. Ветлуги.

### Усилить темпы молокопоставок

Выполнение плана молокопоставок в условиях военного времени приобретает особо важное значение. Молоко и масло требуется для фронта, для раненых бойцов. Задача каждого — не только выполнить, но и перевыполнить план молокопоставок, дать фронту и стране больше молочных продуктов.

За разрешение этой задачи и плохо борются многие колхозы района. Например, план молокопоставок первого квартала по Мопкинскому сельсовету выполнен на 102,6 процента.

Однако, так план молокопоставок выполняют далеко не все. По Крутцовскому сельсовету, например, план выполнен только на 10,4 процента. Такое позорное выполнение плана объясняется тем, что в ряде колхозов молоко продается на рынке по спекулятивным ценам, а руководители сельсовета (председатель т. Ганзин), зная об этом недопустимом факте, не принимают никаких мер, чтобы пресечь эту антигосударственную практику.

Имеет серьезное отставание по выполнению плана молокопоставок Вольновский сельсовет. Здесь многие председатели колхозов сами еще не рассчитались с государством по молоку и маслу. Председатель колхоза Громов А. (Перепелиха) имеет задолженность 192 литра, председатель колхоза Кузнецов Д. — 123 литра, пред. колхоза Тихомиров (Вольницы) — 81 литр.

Неудовлетворительно выполняют молокопоставки такие сельсоветы, как Катунихинский, выполнивший план молокопоставок первого квартала на 21,7 процента, Макарьевский — на 34,5 процента, Н.-Успенский — на 37,2 процента, Хуторской — на 7,7 процента и другие.

Темпы молокопоставок должны быть резко усилены. Дадим фронту и стране больше молока и масла!

А. БОБКОВ.

## Увеличивать поголовье скота

Борьба за развитие животноводства в колхозе — есть борьба за увеличение сельскохозяйственных продуктов. Чем больше скота, тем больше колхоз получает доходов, тем больше он дает продукции нашей стране, фронту.

Помня об этом, многие колхозники сельхозартели имени Ворошилова, Фабричного сельсовета, всячески стремятся увеличить поголовье скота на колхозных животноводческих фермах. Они первые в сельсовете объявили борьбу за сохранение поголовья молодняка и начали сдавать вновь народившихся телят в личном хозяйстве на колхозную ферму. На сегодня сдали телят на ферму колхозники: Ф. Рябова, П. Колесов, М. Вавилова, П. Лопатина и А. Ковалова. Сдают телят на ферму и колхозники сельхозартели «Раннее утро» и «Показатель».

Однако, в целом по сельсовету случаи убоя молодняка еще имеют место. Из года в год убивают молодняк Е. Горева, М. Горева, Н. Лугинин, А. Д. Горев, В. Курносков, П. Рыбаков. К этим людям должны быть приняты соответствующие меры.

Д. КОМЛЕВ.

## Бунт среди немецких солдат в Чехословакии

ЛОНДОН, (ТАСС). Чехословацкое бюро печати сообщает, что, по только что полученным в Лондоне сведениям, 5 марта в Пардубице (Чехословакия) произошел бунт в местном немецком гарнизоне. Поводом для бунта послужила отвратительная пища, которую в течение продолжительного времени получали солдаты. Немецкие солдаты с криками «Хотим мира», «давайте раз'езжаться по домам» и др. набросились на офицеров. Германские власти направили в казармы, где начался бунт, крупный отряд штурмовиков. Произошло ожесточенное столкновение. Во время столкновения было убито 4 солдата.

После подавления бунта гарнизон в Пардубице был заменен новым.

## Высадка японских войск в Акьябе

ЛОНДОН, 3 (ТАСС). Как указывает обозреватель агентства Рейтер Анналисей, относительно затишье в японских наступательных операциях на Дальнем Востоке нарушилось высадкой японских экспедиционных сил в порту Акьяб, расположенном на Бирманском побережье Бенгальского залива, примерно в 550 километрах от Калькутты. Высадка японского десанта прикрывалась крейсерами и эсминцами. Новидному, десантные части представляют довольно крупные силы. Порт Акьяб послужит для японцев базой в случае их наступления на Индию, которая, повидному явится следующим объектом японских операций.

Ответственный редактор  
И. П. МАТЮШИН.

АРТЕЛИ „Лесоруб-деревообделочник“ требуется: счетовод, знакомый с расчетами и счетовод знакомый с учетом производства.

Обращаться ежедневно с 9 часов до 16 часов, кроме выходных дней, по адресу: г. Ветлуга, за Красницей.

ПРАВЛЕНИЕ.

## По городу и району

### Рационализаторское предложение

Заведующий механической мастерской фабрики имени Калинин Фардев С. Р. внес ценное рационализаторское предложение — на одном станке делать два сдвоенных штампа. Это дало возможность на одном станке давать выработку в два раза больше прежнего.

### Досрочно

Колхозники колхозов имени Горького и «Колхозный труд», Проновского сельсовета, досрочно рассчитываются по военному налогу. В Верховском колхозе многие колхозники, как Т. Лугинина, К. Лугинина и Г. Крупина внесли сумму налога в счет III-го квартала.

### Закладка парников

Как и в прошлые годы, в этом году Ветлужский тубсанаторий организует парниковое хозяйство. Парниковые рамы, а также семена уже приготовлены. В ближайшие десять дней в санатории закладываются первые 24 парниковые рамы рассады капусты и томатов.

В текущем году для нужд санатория будет выращиваться на площади один га капуста и на площади один га помидоры.

СОЗИНОВ.

### Помогает ремонтировать инвентарь

Кузнец Александровского колхоза, Хуторского сельсовета, Александр Николаевич Трефилов по-ударному работает на ремонте сельскохозяйственного инвентаря. Готовясь к весне, он давно отремонтировал инвентарь в своем колхозе, после чего помогал ремонтировать инвентарь колхозу «Труженик». В настоящее время Александр Николаевич помогает готовить к весне инвентарь колхозу «Красная нива».

В. НЕТРУСОВ.

### Трудящимся города Ленина

Для героических защитников города Ленинграда колхозники Хмелевицкого и Смирновского колхозов, Фабричного сельсовета, выделали по два поросенка, по бычку, по 50 кгр. зерна, по центнеру картофеля.

Д. КОМЛЕВ.

### Значкисты

Студенты фельдшерской школы успешно овладевают знаниями по противовоздушной и противохимической обороне. На сегодня школа имеет 136 значкистов, одновременно сдавших нормы на значок ПВХО и значок ГСО.

Л. АКАТОВА.